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Examen de fin d’études secondaires 2016

Sections C et D Mathématiques 2 Corrigé

EXERCICE 1 :
a)l) 2e7"-12¢"=5 [¢&¢ D=R

& 2-12¢" =5¢" posons ¢* = y
&12)2+5y-2=0 A=121
o y=—-touy=1<
wg*:j oue=tox=—-n4 S={-mn4}
impossible
2) 10g5(1+x)—10g5(1—2x)210g%(3+4x) ()
CE.: l+x>50ex>-]
1-2x>0 & x<t D, =2
3+4x>0= x>
Pourxe D, :
(I) & log,(1+x) —2log, (1~ 2x) > ~log,(3+4x)
< log, (1+x)+log,(3+4x) 22log (1-2x)
& log,(1+x)(3+4x) = log,(1-2x)
& (1+x)(3+4x) = (1-2x)* car log, eststrict. ./
& 34+ Tx+4x 2 1-4x+4x

o llx2-2 crx27t S=[—_z-l[

o 2sinx-cosx

b)1) 4 (3-+-00.5'(2x-))2

u(x) wix)

2:2 2:3 4

z[_;z'l‘(3+c05(2x))_l %2{ 1 T“ . —Lzl—

1 2(3+cos(2x)) 5 &
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)2 dx :%j——dx:%Arcsin(%‘)—kc
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3 i e
! '[\f9‘~47rx2 dx_‘l'B\/l—“—;2 dx—_{\ﬁ_(h
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dx = E(3+ cos(’Zx))_2 -sin(2x ) dx = ?E(B—% cos(2x))_2 (=2 )sin(2x )dx




EXERCICE 2 :
=il =
a) f(x)=x 1n(4]

0,5 CE. -E>O@x>0.Donc dom f =dom f'=R’,

® fim ¥ ,m(iJ: loae CJr n’admet pas d’asymptote horizontale.

i yptoa
—poo
Recherche d’une asymptote oblique éventuelle :
lim _}lx_)'= lim x -]n(i)=+oo. C, n’admet pas d’asymptote oblique.
] x—ptee X3 4
4 i
X i 1
o s L 1
x 111[4)}—> ) ( } 4 =% x!
25 lim x* -In| = |=1lim —= = lim —=lim*—=1lim—=0
Lyl x=0 s i_‘ =0 5 }—)-{-m =0 Dy =0 — x=0 =D
—0*
—y fz ||2u
fI "0-:30" oo

C p n’admet pas d’asymptote verticale.

o VxeR : rey=20l| ht oo mn|Z lix= & 211{-5 1
4 x &l o 4

>DsurJR:
i f'(x)>0<=>2-1n[-}]+1>0<:>1n(ij>% el ) strict.
= 4
@f>e(z]®x>iz2,4 X 0 7
4 Je e
@l - o«
e VxeR’ :
f"(x)=2-1n[f]+2x»l+1=2-1n(35]+3
4 x 4
Fiss0a 2l |sasi el s el) strict. /
4 a2
=3
3 <:>§>e[2]<=>x>%=0,9 - B 4
: Je*
rell - o0«
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o f[%):{ﬁ} -fn(e?)Zﬁ-_?a:%Z—l,z. C, admet un point d’inflexion I[% '_6—234
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f Sl i\z-fn(ez’])—ﬁ-_—l—_—g'——ZE? fadmetunmjnimumdeﬁpour x-i
Je) \Je) e e e Je
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» Représentation graphique
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b) A(A)= _E x*:In (% ]aﬂx = J': x*-In [% ]dx intégration par parties : Posons :

dx u(x)=ln£%] et vi(x)=x>
u'(x) == vy =2
X

3 3P g3 VER A) A 64
-4 A L84 0| X ;’T'_‘ln o3 T R Sy B B TR
3 4] 3 9 3 4) 9 9 3 4 9 9

3
3

A? ?u
A=limA(/1)=lim£-h1 A _111.,.@ séparément lim—In| — | f.i. "0-c0"
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EXERCICE 3 :
3x-¢e” +3
fx)=————
)} lim f(x)= lim e 3";‘3 %: lim 3x + -3- = oo
I—4+oo e X—3troa e e X—htoe =i ﬁ_,-
=0
Donc C, n’admet pas d’asymptote horizontale a droite.
Recherche d’une asymptote oblique éventuelle : ’
lim J&) = lim 3+ — - =3 ¢t hm f(x)=3x= lim i=0
ke X x—3too xe" T—tes g
—0
C, admet donc I’asymptote oblique & droite d = y =3x.
(*)=0
2l e
P lim /()= lim 3 x € +3_ . (%) Calculapart: limx-e = lim— = lim l_x =0
F—d—on E_‘ X—y—ee X—h—on \Ci..-d 19— —
0 —3toe —p—oo

Donc C 7 n’admet pas d’asymptote horizontale a gauche.

Recherche d’une asymptote oblique éventuelle :
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x—p—ea

D) e O e L e =—o0 . d’aprés le calcul 4 part.
X X—p=—ca x.ex X—3—co x.ex x.ex x—y—ee xex }—)0_

Donc C / n’admet pas d’asymptote oblique a gauche.

b) Position de C, par rapporta d = y =3x
: o 3 3
Signe de f(x)—3x: d'apres al), f(x)—3x=— et —>0 pourtoutxelR
e e

Donc Cyest toujours située au-dessus de d.

EXERCICE 4 :
ax+b ¢ _ax’-2ax+bx—-2b+cx’+c (a+c)x’+(-2a+b)x+(c—2b)

8) g(x)=T—+——=
skl x=2 (x2+l)(x—2) (x2+1)(x—-2)
a +c=1 Ll
f(x)=g(x) & <{-2a+b =-7 L2 éliminons c dans L3
—2b+c=11 L3
a +c=7
13— L1-13 & <2a+b =-7 éliminons a dans L3
| a+2b =-4
(@ +c=7 I3 =b=-3
L3 124213 & <«2ag+b =7 dansL.2 —-2g-3=-T=g=2
| b =-15 dans Il 24+¢c=T7=¢=5
b 2x-3 5
Ailnsi x)= —_—
J(®) ¥l x=D
2x—3 5 2x 3 5
b) F(x)= dx + dx = - dx + —o0; —
1) jx2+1 -[x—2 '[x2+1 -[x’+1 J‘x—zdx il

1 1 1
=J2xlx2+1dx_3jx2+1dx+5jx~2dx

= ]nlx2 +1I—3Arctanx+5]n[x—2|+k
=In(x* +1)-34rctanx +5In(2-x) + k

Condition : F(0)=In16 < In1-3- Arctan0+5-In2+k=Inl6 < k=1n2*-5-In2 & k=-In2
l—:u—-' —_——

=0

Et finalement F(x)=In(x*+1)-3 Arctanx+5:In(2—x)~In2
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